

Carta

Antonio Gutiérrez
Secretario General de la C. S. CC.OO.

En estos momentos en que la política económica del Gobierno está siendo cada vez más contestada y se siente más la necesidad de una orientación social del gasto público, es especialmente importante el análisis de aquellas políticas sectoriales que más deberían beneficiarse de un cambio en la política económica como es el caso de la Enseñanza.

En este terreno, el proyecto ministerial, si bien contiene aspectos que son una aspiración muy sentida por la sociedad española como la prolongación de la enseñanza obligatoria hasta los 16 años, que de todas formas llega con mucho retraso, se mueve en una enorme ambigüedad y carece de un proyecto de financiación que permita juzgar sus logros y sus costos.

Esta alternativa, elaborada por nuestra Federación de Enseñanza, resalta el papel corrector de las discriminaciones que debe desarrollar el sistema educativo en una sociedad en que las desigualdades sociales son escandalosas. Cumple el papel de demostrar que las alternativas progresistas son también viables, ya tal efecto se acompaña de un proyecto de financiación a medio plazo que aumenta el gasto público educativo desde el 3,75 % del PIB en 1988 hasta niveles próximos ala media europea que se sitúa en un 6%.

Especial importancia tiene el tema de la formación técnico-profesional, dado que el plan de empleo juvenil es una carga de profundidad que da prioridad a la precarización del empleo juvenil respecto a la adecuada cualificación profesional de los jóvenes trabajadores.

Creo que esta alternativa es posible si la movilización consigue corregirla orientación de la política económica del gobierno.

Madrid, Noviembre de 1988